



Авганистан и Сједињене Америчке Државе потписале су данас споразум којим је влада у Кабулу добила овлашћења над војним рацијама у авганистанским кућама. Најчешћи облик тих рација су ноћне операције авганистанских и америчких трупа које, без упозорења, упадају у домове Авганистанаца тражећи побуњенике.

Председник Авганистана Хамид Карзаи је у више наврата тражио укидање свих ноћних рација, наводећи да доводе до цивилних жртава и да међународне снаге операције изводе на начин који показује непоштовање.

Америчка војска тврди да су такве акције од суштинске важности за прикупљање информација и хватање талибана и вођа терористичке организације Ал Каиде.

САД тврде да се у 89 одсто ноћних операција не испали ниједан метак и да у мање од један одсто погине неки цивил.

Данашњим споразумом постигнут је компромис, тако да ће одбор авганистанских безбедносних званичника имати овлашћење да одлучује које ће рације бити изведене, а америчке снаге ће и даље имати велику улогу у тим операцијама и моћи ће да уђу у куће Авганистанаца када то буде било потребно.

Тиме ће Американци и Авганистанци бити једнако одговорни за евентуалне цивилне жртве.

Меморандум су потписали министар одбране Авганистана генерал Абдул Рахим Вардак и командант америчких снага Џон Ален.

Све специјалне операције ће, према споразуму, морати да размотри и одобри одбор, који ће чинити представници авганистанске војске, владе и обавештајних служби.

Специјалне операције обухватају ноћне рације и све друге акције које подразумевају улазак у куће Авганистанаца, што оставља могућност да Американци изводе друге једностране операције.

Сваки неспоразум решаваће заједнички комитет, у којем ће бити министар одбране и командант америчких снага.

Споразум предвиђа да авганистанска влада одмах преузима затворенике приведене у тим операцијама, а САД ће их испитивати само ако то од њих затраже Авганистанци, рекао је неименовани амерички војни званичник укључен у преговоре.

Споразум представља значајан корак ка успостављању дугорочног споразума о деловању америчких снага након повлачења великог дела војске САД из Авганистана 2014. године.

Меморандум "отвара пут потписивању споразума о стратешком партнерству за које се надамо да ће наша два председника моћи да их потпишу у блиској будућности", рекао је портпарол Министарства спољних послова Јанан Мосазаи.

(Танјуг)